
AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!
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4 december	 VästKom Styrelse 
5 december	 SITIV - Styrgrupp IT i Väst 
10 december	 VVG - Vårdsamverkan 
17 december	 Chefsgrupp Kommunalförbund - 		
		  Välfärdscheferna och VästKoms direktör

Kalendarium

	» Nya uppdragsbeskrivningarför bättre stöd 	 1

	» Erfarenhetsutbyte inom vårdsamverkan	 2

	» DEMSAM - beviljat bidrag till forskning	 3

	» Ny interaktiv rapport om barnhälsovården	 3

	» Fakta inför SITIV 5 december		  4

	» Strategiforum Nära vård 			  5

	» RSSKommunal primärvård		  5

	» Dialog om slutförslag på nytt HoS-avtal	 5

	» Reflektioner från Framtidsdagen 2025	 6

Innehåll denna vecka
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Samverkansorganisationen 
för Hjälpmedel justerar i sina 
uppdragsbeskrivningar

SRO har fattat beslut om justerat uppdrag för ledningsrådet 
för hjälpmedel och VästKom styrelse har informerats om 
och är positiv till de justeringar som föreslås inom övriga 
grupperingar i hjälpmedelsamverkan.

Mandat och uppdrag har tydliggjorts och underlättar en 
effektiv hantering av beslut på rätt nivå. Justeringarna ger 
också bättre stöd för samlad kompetens i grupperingarna 
samt vikten av nätverk och förankring i verksamheterna.

Nu går hösten in i ett 
riktigt aktivt skede, på 
många sätt och vis! 
Många uppdrag och uppgifter ska avslutas innan året 
tar slut, avslutningar och luciafiranden löser av varandra. 

På VästKom arbetar vi också för högtryck ända fram till 
jul. I veckan deltog några av oss på VästKom på SKRs 
”Framtidsdag för nära vård  - tillsammans gör vi skillnad” 
där poeten och författaren Bob Hansson avslutade dagen 
med att prata om sin bok Snällast vinner. Det finns forskning 
som visar att väldigt lite snällhet och vänlighet leder till mer 
effektiva organisationer, klokare beslut och trivsammare 
arbetsplatser. Ett gott bemötande, en komplimang, eller 
bara en varm och uppmärksam ögonkontakt gör skillnad! 
Kanske extra viktigt att tänka på så här års när julstressen 
slår till.

I nästa vecka hanterar Regionstyrelsen rekommenderad 
väg för framtidens vårdinformationssystem, vilket vi na-
turligtvis följer med intresse. Nästa vecka äger också årets 
sista styrelsemöte rum, då vi förhoppningsvis fastställer vår 
verksamhetsplan för nästa år – känns bra att få den på plats 
innan nästa år börjar! Men nu dammar vi av adventsljussta-
ken, fyller på med mossa och tänder det första ljuset. 

God helg alla!

mailto:info%40vastkom.se?subject=AVSLUTA%20p%C3%A5g%C3%A5ende%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=STARTA%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
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Erfarenhetsutbyte Vårdsamverkan -  
Skåne, Stockholm och Västra Götaland  
tillsammans
Den 20-21 november deltog medarbetare från VästKom och 
Västra Götalandsregionen (VGR) i erfarenhetsutbyte tillsam-
mans med vårdsamverkanskollegor från Storstockholm och 
Skåne. Det blev ett mycket bra tillfälle för dialoger och en  god 
möjlighet att dela med sig av utmaningar, lösningar och lär-
domar. 

På programmet fanns både samtal om Hälso- och sjukvårds-
avtalet och andra avtal och överenskommelser i samverkan. 
Vi tog tillsammans del av delregional vårdsamverkan i Göte-
borgsområdets modell för processen för in- och utskrivning, 
Västra Götalands hjälpmedelssamverkan och digitala hjälp-
medel samt Sahlgrenskas projekt Sjukhus hemma. 

Det är viktigt att samverkan fungerar på olika nivåer och ger 
effekter för patienter och invånare i en god och nära vård.

Läs mer
HoS-avtalet och lagreglerade överenskommelser -  
Vårdsamverkan i Västra Götaland

Läs mer
In- och utskrivningsprocessen från slutenvårdsvistelse -  
Vårdsamverkan i Göteborgsområdet

Läs mer
Digitala hjälpmedel i samverkan -  
Vårdsamverkan i Västra Götaland

Läs mer
Sahlgrenska hemma – specialiserad vård i ditt hem -  
Sahlgrenska Universitetssjukhuset

vecka 47-48 | 2025

Ett glatt gäng som fick 
med sig en hel del nya 
synvinklar, lösningar och 
problemställningar i bagaget.

https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/halso--och-sjukvardsavtalet-och-lagreglerade-overenskommelser/
https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/vardsamverkan-i-goteborgsomradet/omraden-for-samverkan/samverkan-vid-in-och-utskrivning/projekt-in-och-utskrivningsprocessen/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/valfardsteknik-i-samverkan/
https://www.sahlgrenska.se/forskning-utbildning-innovation/samverkan/sahlgrenska-hemma--specialiserad-vard-i-ditt-hem/
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Ny interaktiv rapport 
om barnhälsovården
Nu finns en ny interaktiv rapport som ger en tydlig bild av hur 
barnhälsovården i Västra Götalandsregionen följer det natio-
nella barnhälsovårdsprogrammet. Rapporten är framtagen 
för att stödja planering och uppföljning hos vårdgivare, kom-
muner, kommunalförbund och politiker där en jämlik barn-
hälsovård är målet.

Ta del av rapporten här!
Årsrapport för barnhälsovården i Västra Götaland

Läs mer
	■ DEMSAM - Göteborgs Universitet

	■ Forte.se

Bidrag beviljad till 
forskning om  
demens
Institutionen för vårdvetenskap och hälsa vid Sahlgrenska 
akademin får 60 miljoner kronor från Forte för att etablera 
DEMSAM; DEMensvänligt personcentrerat SAMhälle Fokus 
är omvårdnad, omsorg och stöd i dagligt liv för personer med 
demens, deras familjer och personal.

VästKom ställde sig tidigare under hösten positiva till 
ansökan från Göteborgs Universitet. VästKoms uppgift 
kommer främst att bestå i informationsspridning om 
forskningen till berörda verksamheter i våra kommuner, 
ingen medfinansiering eller arbetsinsatser har utlovats i 
avsiktsförklaringen. 

Med hjälp av rapporten kan du:
	■ Få en översikt över de viktigaste uppföljningsmåtten

	■ Djupdyka i data för din verksamhet

	■ Ta del av jämförelser och utveckling över tid

Rapporten gäller från 2017 till och med 2024 och kommer 
att uppdateras varje höst.
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Personcentrering 
centralt både för nya centrumet och ett mer demensvänligt samhälle

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODIwNDQ0NTktYWVjYi00ODZkLTg5MjEtZGZkYzAxNGQ4MWQ1IiwidCI6ImZjNjJhMjU1LTQyMjAtNDdlNC05YjVhLTQxOGVlZTMxZGE1ZiIsImMiOjh9
https://www.gu.se/nyheter/ny-centrumbildning-for-ett-personcentrerat-demensvanligt-samhalle
http://Forte.se
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Förvaltningsobjekt:  
Elevhälsodata Väst, EHDV 
Elevhälsodata Väst (EHDV) är en databas för hälsodata som 
insamlas i samband med elevhälsosamtalen i grundskola 
och gymnasium. 

Databasen har tagits fram efter initiativ från Göteborgs 
stads center för skolutveckling, på uppdrag av 
Regionstyrelsen och i samverkan med elevhälsan. Under 
2022 till 2024 har 13 kommuner anslutit till databasen 
och under 2025 är ytterligare 11 kommuner på gång med 
anslutningar.

Inför Styrgrupp IT i Väst, SITIV 
Vi bjuder på lite fakta från de olika förvaltningsobjekten 
inför styrgruppens möte den 5 december

Förvaltningsobjekt:  
Öppna Data 
VGR och 29 kommuner samverkar inom öppna data. 

Som en del av den västsvenska kraftsamlingen 
digitalisering kan man enklare och mer kostnadseffektivt 

göra öppna data tillgängliga vilket kan bidra till: 

	■ enklare vardag för privatpersoner och företag 
	■ smartare och öppnare förvaltning som stödjer innova-	

	 tion och delaktighet 
	■ högre kvalitet och effektivitet i verksamhet

	■ 95 000 ordinarie kort

	■ 16 900 mobila certifikat 

	■ 3 000 reservkort med tillitsnivå 2 

	■ 525 reservkort med tillitsnivå 3

Läs mer  eTjänstekort - VGR.se

SITHS, gemensam kortutgivning 
SITHS är till största del en utgivningsprocess för att utfärda 
e-legitimationer som används i tjänsten. SITHS-kortet ger 
möjlighet för användare att identifiera sig i IT-system med 
en stark autentisering.

Den gemensamma kortutgivnigen som finns utspridd på 27 
olika utgivningskontor i Västra Götaland har totalt utgett:

Farvaltningsobjekt: Samordnad hälsa 
vård och omsorg, SHVO-SAMSA 
Samordnad hälsa, vård och omsorg (SHVO) inom GITS 
säkerställer förvaltning och utveckling av systemstödet 
SAMSA IT-tjänst utifrån verksamheternas behov. 

Målet är att skapa förutsättningar för användare att 
tillämpa länsgemensamma riktlinjer med stöd av support, 
tekniskt stöd, utbildning och dialog. 

Under 2025 finns 28 852 aktiva användare i SAMSA 
IT-tjänst, som arbetar inom kommun, slutenvård och 
regionfinansierad öppenvård såsom vårdcentral, rehab, 
specialistvård och habilitering.

Förvaltningsobjekt:Bibblix 
Bibblix är en kostnadsfri e-boksapp från biblioteket. Appen 
riktar sig till barn 6-12 år och är tänkt att inspirera till 
läsning på fritiden. Bibblix innehåller mer än 3 000 böcker 
som kan läsas direkt i appen – i valfri smartphone eller 
surfplatta. 31 kommuner ingår i Bibblix. 

Läs mer  Gitsvg.se
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https://www.vgregion.se/ov/etjanstekort/
https://www.vgregion.se/ov/etjanstekort/
https://gitsvg.se/
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RSS nätverk med fokus

VästKom ingår i RSS nätverk för Kommunal hälso- 
och sjukvård tillsammans med representanter från 
respektive kommunalförbund.
Nätverket ingår i kunskapsstyrningen för socialtjänsten och 
den kommunala hälso- och sjukvården och är kopplat till 
RSS (Regionala stöd- och samverkansstrukturer). Nätverket 
är en del av SKR:s medlemsstöd. 

Syftet är att vara ett gemensamt forum för området kom-
munal hälso- och sjukvård som ska utgå från bästa till-
gängliga kunskap och evidens. Nätverket ska flöda frågor 
mellan den lokala, regionala och nationella nivån.
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Ytterligare dialog har genomförts 
om slutförslaget på nytt 
Hälso- och sjukvårdsavtal
Denna gång genomfördes det i Fyrbodal den 19 november. 
MAS-nätverket deltog i dialogen tillsammans med 
processledare för avtalet Malin Swärd Davidsson, VästKom 
och Eva-Maria Persdotter, Fyrbodals kommunalförbund.

I slutversionen har många av de synpunkter som lämnades i 
remissvaren blivit omhändertagna och avtalet bedöms som 
mer tydlig. 

En grundförutsättning för att lyckas efterleva intentionerna 
i det nya avtalet, men också Färdplanen och andra 
länsgemensamma styrdokument, är att verksamheter och 
medarbetare är informerade och förstår syfte och innehåll. 
Det är först då vi kan lyckas jobba åt samma håll.

Nätverket startades upp i augusti och under hösten har 
följande fokusområden tagits fram för de kommande tre 
åren:

	■ Grunduppdraget kommunal primärvård
	■ Medicinsk kompetens i ledning och styrning
	■ Kompetensförsörjning legitimerad personal

Strategiforum Nära vård

Grästorps kommun är första kommun att behandla 
slutförslaget till nytt Hälso- och sjukvårdsavtal!
Kommunfullmäktige i Grästorp har beslutat om att ställa 
sig bakom nytt hälso- och sjukvårdsförlag med tillhörande 
överenskommelser.

Onsdag den 26 november genomfördes Strate-
giforum Nära vård, där Malin Swärd Davidsson är 
representant för kommunerna i Västra Götaland. 
I forumet möts funktioner som har ett strategiskt 
uppdrag i arbetet med nära vård i kommuner och 
region från respektive län.

Syftet med strategiforum Nära vård är att möjliggöra erfa-
renhetsutbyte kring samordnaruppdraget och taktiska och 
strategiska frågor samt att stämma av viktiga vägvalsfrågor 
för SKR.

Dagen fokuserade på dels systemledarskap och dels om att 
designa stöd för morgondagen.

SKR:s samordnare för nära vård Lisbeth Löpare Johansson 
lämnar under vintern sitt uppdrag och det fortsatta stödet 
i omställningen till nära vård går in i linjeorganisationen på 
SKR, vilket innebär att:

	■ Det går från program till ordinarie verksamhet

	■ SKR kommer fortsätta sitt stöd till nära vård

	■ Strategiforum träffades därför för sista gången  
	 i nuvarande form
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När årets Framtidsdag genomfördes i Stockholm den 27 no-
vember så fanns deltagare från VästKom med på plats.Dagen 
gav möjlighet att utbyta erfarenheter, idéer och lärdomar från 
omställningen till Nära vård.
Nära vård handlar om att ge människor förutsättningar att 
leva sina liv fullt ut, med trygghet och stöd när det behövs, 
och om att använda våra gemensamma resurser klokt för att 
möta morgondagens utmaningar. Genom att bygga vården 
runt människors behov, önskningar och styrkor – och skapa 
ett verkligt partnerskap mellan invånare, medarbetare 
och samhällets olika aktörer – formar vi ett system som 
stärker både hälsa, delaktighet och tillit. Nära vård är ett 
gemensamt åtagande för framtiden och tillsammans gör vi 
omställningen möjlig.

Sedan januari 2023 har vi i Västra Götaland en gemensam 
Färdplan - länsgemensam strategi för god och nära vård 

Målbilden i vård Färdplan ska ge en vägledning för hur vår 
samverkan kring hälsa, vård och omsorg i Västra Götaland 
ska vara utformad för att ge våra invånare förutsättningar 
för ett bra liv oavsett ålder eller diagnos.

Nära vård - Framtidsdagen 2025

Läs mer
	■ Färdplan – länsgemensam strategi för god 

och nära vård - Vårdsamverkan i Västra Götaland

	■ Hälso- och sjukvårdsavtalet och lagreglerade 
överenskommelser - Vårdsamverkan i Västra Götaland

En god och nära vård
	■ utgår från individuella förutsättningar och behov

	■ bygger på relationer, är hälsofrämjande, 
	  förebyggande och proaktiv

	■ bidrar till jämlik hälsa, trygghet och självständighet 	
	 och grundas i gemensamt ansvarstagande och tillit

I slutförslaget till nytt Hälso- och sjukvårdsavtal har 
intentionerna i Färdplanen lyfts in och målet med det nya 
avtalet är att erbjuda varje patient en god och nära vård 
utifrån individuella förutsättningar och behov där patienten 
är en självklar medskapare i sin hälso- och sjukvård. 
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https://www.vardsamverkan.se/dokument/fardplan--lansgemensam-strategi-for-god-och-nara-vard/
https://www.vardsamverkan.se/dokument/fardplan--lansgemensam-strategi-for-god-och-nara-vard/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/halso--och-sjukvardsavtalet-och-lagreglerade-overenskommelser/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/halso--och-sjukvardsavtalet-och-lagreglerade-overenskommelser/

